

李克强考察国家新冠肺炎药品医疗器械应急平台时强调

要更大力度开展试剂药品疫苗攻关 增强科学防治战胜疫情的能力和信心

新华社北京2月28日电 2月28日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴国家新冠肺炎药品医疗器械应急平台考察。他强调,要贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,抓住当前急需的关键环节,更大力度开展医疗科技攻关,力争在高效检测试剂、有效药物和疫苗等方面尽快取得更大突破,为战胜疫情增添利器。

有关部门负责人汇报了新冠肺炎检测试剂研制和应用情况,我国率先研制出核酸检测试剂,目前生产量可以满足需要,此外还研制出抗体检测试剂和可同时鉴别新冠肺炎与其他5种呼吸道疾病的检测试剂。李克强对此予以肯定,他说,检测试剂在这次疫情防控中发挥了十分关键作用,下一步要抓紧研制出检测时间更短、结果更准、操作更简便的试剂,同时做好相关设备配套和人员培训,增

强检测能力,更好做到早发现,这样有利于早隔离、早治疗,遏制疫情传播,提高治愈率。

专家们介绍,经过科学试验和临床探索,已研发筛选出一些针对轻重症的有效中西药进入诊疗方案,还有一些药物正在开展临床试验。李克强仔细询问这些药的作用和安全性。他说,药物是病毒的克星,全社会对此急迫期待,要进一步做好筛选和临床试验工作,种类不在多,关键要集中精选几种安全可靠、临床效果显著的主打药,让医务人员和群众更好使用,更有效救治重症患者、降低死亡率,更有效阻止轻症转为重症,这样克制病毒、战胜疫情就更有底气。

李克强特别关心疫苗研发情况,详细了解目前几条技术路线的进展、什么时候可开展临床试验。他说,防控疫情采取了多方面措施,但最终战胜疫情还要有疫苗。疫苗研发要持续加大力度,既要抓

紧推进、早出产品,又要尊重科学规律、严格按标准保证质量,调动各方面优势力量面对面合作,潜心研究、联合攻关,同时瞄准重点方向加强国际合作,尽早研制出安全有效疫苗,给群众定心丸。

李克强叮嘱有关部门,要密切跟进试剂、药物、疫苗研发生产情况,主动加强对接服务,完善监管,在不降低标准的前提下提高检定和审评审批效率。加大对研发的支持力度,促进形成合力,提高研发质量,取得经得起检验的成果。同时对研发成果发布加强统筹协调,及时发出权威声音,保证公众得到准确可靠的信息。李克强勉励平台工作人员积极主动履职尽责,对防疫和科研一线所需急事急办、特事特办,勉励医药科研人员、医务人员继续与时间赛跑,加强研发、救治,依靠科学,用精良武器战胜疫情。

刘鹤、王勇、肖捷、何立峰陪同考察。

胡春华强调

全力做好稳外贸稳外资和生活必需品保供工作

新华社北京2月28日电 全国商务系统应对新冠肺炎疫情做好商务工作电视电话会议28日在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,按照党中央、国务院决策部署,千方百计克服疫情影响,切实稳住外贸外资基本盘,保障生活必需品供

应,为经济社会发展大局作出积极贡献。

胡春华指出,紧紧围绕疫情防控大局,全力做好稳外贸稳外资和保障生活必需品供给工作,是当前商务系统的重要任务。要确保重点地区生活必需品供应,用好市场和政府两方面力量,保障市场平稳运行。要把稳外贸放在更重要位置,稳妥有序推动外贸企业复工复产,保障产业链、供应链畅通运转,推动各项支持政策尽快落地。要更加积极有

效利用外资,着力稳住存量,抓好重大外贸项目落地,创新招商引资方式。要统筹做好通关便利化和口岸疫情防控,确保重要物资通关顺畅,切实降低进出口环节成本,严防境外疫情输入。

胡春华强调,稳住外贸外资基本盘,关键是要稳住外贸外资企业。各地、各有关部门要紧紧围绕企业需求,提供更加精细化的服务,努力营造良好的内外环境,帮助企业渡过难关、实现更大发展。

各地及时把抗疫一线先进分子发展入党

新华社北京2月28日电 2月22日下午,一场特殊的人党宣誓仪式在武汉市第一医院举行。在院门诊大厅外的医生范学朋、夏雪和仍在病房内的医生王蓓蓓分别面向党旗宣誓,成为中共预备党员。

宣誓现场,领誓人、武汉市第一医院中医肿瘤科党总支副书记薛强说,“作为我们医院首批火线入党人员,他们一贯表现良好,特别是在这次新冠肺炎患者救治一线,他们英勇无畏,表现突出,把他们及时吸收入党,让他们在党组织的带领下,继续为打赢疫情防控阻击战贡献力量。”

新冠肺炎疫情发生以来,各级党委组织部门按照中央组织部通知要求,把在抗疫一线发展党员作为激励广大干部、群众奋力抗击疫情的重要举措,采取有力措施,指导推动基层党组织认真做好在抗疫一线发展党员工作。截至目前,湖北、广东、河南、浙江、湖南、江西、山东、江苏、重庆、黑龙江、北京、福建12省(市)和国家卫健委共在抗疫一线发展党员3060名。

在湖北,党员们身先士卒,坚定了各行业各领域先进分子向党组织靠拢的决心。一批批奋战在抗疫一线的医护人员、专门医院建设者、公安民警、社区工作者等,纷纷递交入党申请书,向党组织靠拢。截至2月28日,湖北在疫情防控一线发展党员775名,其中医护人员524名、公安民警(辅警)77名、村(社区)工作人员36名、基层干部42名、专门医院建设者44名。全省抗疫一线人员中,在上一线前或在一线递交入党申请书的人数达6972名,其中“火线”发展入党的247名。

各省市援助湖北医疗队也注重在抗疫一线发展党员。2月25日,在武汉市新洲区,连续奋战在抗疫一线的青海省赴武汉医疗队队员孙斌等17名同志火线入党。

在抗击疫情的战斗中,孙斌等人坚持冲在一线,表现特别突出,经青海省赴武汉医疗队临时党支部报请上级党委批准,同意吸收孙斌等17位同

志成成为中共预备党员。在党旗和队旗下,17名同志举起右手,庄严宣誓,志愿加入中国共产党。

宣誓仪式后,孙斌激动不已:“在武汉保卫战这个关键的时候,能够成为一名光荣的预备党员,是一种荣誉,更是一份激励,也是一份沉甸甸的责任。我将永远记住这个神圣的时刻,用工作成效体现忠诚担当。”

与此同时,各地把疫情防控第一线作为发现、考验入党积极分子的考场,及时发现、培养和吸纳在当中表现突出的先进分子。

截至2月28日,广东全省共有7171人在疫情防控一线向党组织递交了入党申请书,其中医护人员2910人,各级党组织及时吸纳了77人入党。此外,广东还从抗疫一线入党申请人中及时确定了1147名表现较好的同志作为入党积极分子。

浙江坚持标准、严格把关,努力在抗疫一线考察、识别、培养、吸收先进分子,激励广大干部群众英勇奋斗、扎实工作,为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保证。截至2月28日,浙江在上一线前或在一线向党组织提出入党申请的9864人。在抗疫一线发展党员579人,其中,一线医务人员232人、公安干警110人、村(社区)工作人员62人;提出入党申请后被“火线”发展入党的97人。

人民日报评论员文章

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上,习近平总书记高度评价各级党组织和广大党员、干部在这场严峻斗争中冲锋在前、顽强拼搏,充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用,指出能不能打好、打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,是对各级党组织和党员、干部的重大考验,再次强调“让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬”。

“沧海横流,方显英雄本色。”面对来势凶猛的新冠肺炎疫情,各行各业的广大党员、干部响应党中央号召,不忘初心、牢记使命,在危难时刻挺身而出、舍生忘死,冲锋在第一线、战斗在最前沿,哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作,哪里就有党员当先锋作表率。从重症病房争分夺秒的救治,到城乡社区挨家挨户的排查,从工厂车间加班加点的生产,到科研实验室夜以继日的攻关,广大党员、干部用行动践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓词。

当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,统筹推进疫情防控和经济社会发展任务艰巨,最需要充分发挥党员、干部先锋模范作用,让党旗在斗争第一线高高飘扬。广大党员、干部要把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,在其位谋其政,在其职尽其责,勇当先锋、敢打头阵,主动担当、积极作为,及时解决群众所急所盼所思所盼,当好群众贴心人,团结带领、紧紧依靠人民群众,把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为做好疫情防控和经济社会发展工作的强大政治优势。

基层是联防联控、群防群治的第一线,也是复工复产的第一线,是确保各项措施落实到位的关键所在。基层党组织和基层党员、干部要广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。要做好耐心细致的思想工作,引导广大群众服从大局、遵守疫情防控各项规定,自觉维护社会秩序。各级党委要多关心关爱基层党员、干部,及时帮助他们解决遇到的实际困难和问题。上级党政机关、企事业单位等要抽调更多干部下沉基层、支援基层,把基层锻炼作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。

干部政治上过得硬,就要看关键时刻靠不靠得住。总体看,在抗疫斗争中我们的干部队伍是好的,是经得住考验的,但也有少数干部表现不佳甚至很差。各级党组织要在斗争一线考察识别干部,对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使用,对不担当不作为、失职渎职的要严肃问责,对紧要关头当“逃兵”的要就地免职。要及时宣传和表彰表现突出的党员、干部和先进集体,对在斗争一线表现突出的入党积极分子,可火线发展入党。

疾风知劲草,烈火见真金。这场重大突发公共卫生危机,对我们党及全体党员、干部来说,是一场大考。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,紧紧依靠人民群众,我们一定能赢得这场大考,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,向人民、向历史交上一份合格的答卷!

(新华社北京2月28日电)

世卫组织呼吁：

各国面对病毒威胁 必须立即采取行动

本报日内瓦电 记者杨海泉报道:针对当前新冠肺炎疫情形势,世界卫生组织2月27日呼吁,各国应抓住疫情防控的“机会之窗”,采取积极行动,有效控制病毒扩散。同时,全球迫切需要迅速扩大和提高诊断能力,及早发现和确认新冠肺炎病例,世卫组织正竭尽所能为各国检测新冠肺炎病毒提供支持。

27日,世界卫生组织在其日内瓦总部举行新冠肺炎疫情例行新闻发布会。世卫组织总干事谭德赛表示,过去两天,世界其他地区新增病例数已超过中国新增病例数,在过去24小时内,巴西、格鲁吉亚、希腊、北马其顿、挪威、巴基斯坦和罗马尼亚等7个国家首次报告了病例。迄今,中国以外44个国家有3474例确诊病例和54例死亡,全球应对新冠肺炎疫情正处在一个决定性时刻。

谭德赛表示,伊朗、意大利和韩国的疫情表明了病毒的威力很强。因此,世卫组织建议各国迅速行动起来,采取全面防控措施,以防止民众染病并拯救生命。来自中国防控工作的关键信息表明,这种病毒不是流感,通过正确的措施是可以控制的。在中国广东,科学家们检测了来自一个社区的32万份样本,发现其中只有

0.14%为新冠肺炎阳性。这表明遏制新冠肺炎病毒扩散是可能的,而且已有证据显示该病毒似乎未出现广泛的社区传播。研究表明,积极的早期防控措施可以阻止其扩散。因此,各国都必须为疫情可能出现的情况做好准备,任何国家都不应想当然地认为自己会置身事外。

27日,世界卫生组织在新冠肺炎疫情每日报告(第38期)中称,随着新冠肺炎国际病例及其医疗负担增加,全球迫切需要迅速扩大和提高诊断能力,及早发现和确认新冠肺炎病例。报告说,世卫组织在1月9日发布了检测新冠肺炎病毒临时实验室指南。该指南随着更多数据的获得不断更新,包括样本收集、诊断检测和病原体鉴定等方面的建议。世卫组织还发布了实验室生物安全临时指南,不久还将更新检测样本国际转运指南。

据悉,世卫组织建立了一个由15个新冠肺炎参考实验室组成的世卫组织网络,这些实验室在冠状病毒的分子检测方面具有公认的专业知识,可以支持各国国家实验室确认新冠肺炎病毒并对其分子检测实施故障排除,提高各国检测新冠肺炎病毒能力,以便能够在当地迅速作出诊断,无须将样本送至海外。

春回大地 耕种希望

宁波海曙区：

千台农机备耕万亩良田

本报讯 记者郁进东、通讯员续大治报道:“隆隆隆……”近日,记者走进浙江宁波市海曙区西杨粮机专业合作社,听见碾米机的作业声。据合作社负责人陈志多介绍,目前,该合作社已集合13名社员投入复工复产。现阶段的主要工作就是农机的维护检查和化肥、农药等各类农资的准备。另外,运用合作社的碾米设备以保障供应,将去年收割的晚稻及时加工成大米供给周围的居民。

“一方面,动员本地闲置劳动力投入到农业生产中去,特别是鼓励年轻劳动力在休息日参加农业生产工作;另一方面,利用现有各类农业机械开展目前可进行的农业生产环节。”海曙区农业农村局工作人员告诉记者,自2月中旬起,海曙区联合各镇(乡)、街道开展调查摸底工作,调查全区9个涉农镇(乡、街道)的早稻种植面积、投入的农机具数量、农机具保障水平及农户紧缺农机具

等相关情况。

据了解,今年海曙区早稻种植面积预计为10400亩左右,投入各类农业机械近1000台套。“全区现有各类农耕地拖拉机439台,高速插秧机225台,完全可以满足早稻生产需要。”海曙区农业农村局相关负责人说,“春耕备耕期间,我们还会提供各种惠民利民服务,如加大蔬菜机械、畜牧机械等农机具购置补贴力度和范围,会同农机销售企业对农户购置的农机具使用、保养等进行技术指导。”

除农机方面已做好准备备战春耕外,海曙农资和良种储备方面也较充足。水稻种子49吨,其中储备种子15吨,蔬菜种子1.2吨;农资储备7839.5吨,其中农药储备319.5吨,在途运输75吨;化肥储备7490吨,在途运输2800吨;各类农膜30吨,基本可满足当前农业生产需要。

精准防控 有序复工

新疆铁路开行

首趟务工返岗专列

2月28日,新疆铁路开行的首趟定制化务工人员返程专列——K6752次列车从墨玉站开出,载着496名务工人员前往奎屯市企业务工返岗。

26日,在接到和田地区人社局增开墨玉至奎屯务工专列请求后,中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司灵活运用“一日一图”列车运行图调整机制,铺画务工专列运行线路,调集列车编组,提前对列车进行消毒、整备,做好专列开行准备。据悉,喀什车务段墨玉站划分专用候车区域,设置绿色通道,积极做好防疫保障工作和应急处置预案,确保返程务工人员顺利抵达目的地。

本报记者 马星忠、通讯员 徐 涛摄影报道



北京助力企业错峰有序复工

本报记者 李佳霖 郭静原

由北京市人力资源社会保障部门组织的有序复工第一趟员工包车近日顺利抵京,来自陕西安康的员工随即返回北京老才臣食品有限公司,助力企业恢复生产。平谷区人才资源和社会保障局建立了重点企业清单,成立企业外地员工返岗工作小组,针对辖区重点工业企业、疫情物资保障企业的外地员工返岗问题,提供“点对点”服务,组织企业外地员工陆续分批返岗。

疫情防控期间,北京市各区人力资源社会保障部门针对重点企业组织开展摸排,掌握企业当前生产经营状况、职工规模和用工状况,了解缺工情况

和招工需求。同时,为有招工需求的企业建立精准对接服务台账,各区人力资源公共服务中心指定人社服务专员,直接与重点企业建立点对点联系,随时了解掌握重点企业用工需求和反馈意见,为实施精准服务奠定基础。

北京华瑞康盛科技有限公司是注册在石景山区的医用物资企业,主要生产口罩等医用物资。企业相关负责人说,“在这个非常时期,口罩的生产就是在与时间赛跑,而我们又急需一线工人。于是抱着试一试的想法,联系了区人力资源社会保障局,没想到他们反应特别快,不到一周的时间

就帮我们解决了困难。”已经上岗的求职者王先生告诉记者,“我是周末晚上在微信公众号看到招聘信息的,马上就联系了单位,真没想到在家里动动手指就找到了工作。”

在服务企业复工复产的基础上,石景山区人力资源社会保障局还创新开通了“线上职业指导工作室”。疫情防控期间,围绕北京市的人力资源需求、市场特点、行业趋势等,开展职业指导课程,在线讲解求职技巧,推荐职业方向,进行职业测评,及时发布人力资源社会保障便民措施和惠企政策,满足企业和劳动者的诉求。

据北京市人力资源和社会保障局新闻发言人陆晓播介绍,市人力社保局陆续发布了援企稳岗的一系列真招实招硬招。“我们简化办事流程,扩大‘不见面’服务范围,推出‘线上招聘不打烊’等一系列利企便民的措施,帮助企业有序复工复产。”陆晓播说。